
Malý sběrač

Máte doma malého sběrače, který nosí z procházky různé poklady? Už je nemáte kam dávat a 
přinesené poklady „záhadně“ mizí? :-) Vyrobte si rámeček a z pokladů bude výstavní obraz. 

- Potřebujete víko od krabice od bot, provázek/bavlnky, nůžky

Rámeček z krabice na delších stranách nastříhejte (jako na obrázku) a do každé dvojice „nástřihů“ 
uvažte provázek. Napnutý „tak akorát“, aby vám provléknuté listy a klacíky držely na místě. 
Drobné předměty můžete položit na dolní okraj. 

Děti se při výrobě setkají se stříháním něčeho jiného, než je obvyklý kancelářský papír a obraz 
posílí jejich představivost a estetické cítění 



Dinosauří vejce

Potřebujete mrazák, vodu, balonky, malé figurky (např. Dinosaury), nůžky

Trochu nafoukněte balonek, vložte do něj dinosaura, naplňte balonek vodou a dejte zmrznout. Až 
vám voda zmrzne, ustřihněte hrdlo balonku a balonek oloupejte. Zbude vám průhledné dinosauří 
vejce.

Dobývání z ledu můžete variovat, nemusí jít jen o vodu a dinosaury. A jako formu na led nemusíte 
používat balonky

-můžete využít nočních mrazíků a nechat hračky zamrznout přes noc venku.

- můžete použít bláto, aby nebylo vidět dovnitř, výtvor si tajně vzít na procházku v termotašce, 
nastražit venku a dobývat nalezený poklad / hrát si na archeologa

- můžete do velkého ledového bloku zamrazit neuklizené venkovní hračky a ty přes noc „výchovně 
zamrznou“ 

- děti se mohou naučit odhadovat vlastní schopnosti a sílu, pokud budou dobývat silou – musí 
přiměřeně, aby se hračka nerozbila

- nebo může jít o aktivitu zaměřenou na trpělivost, pokud budete led (ledové bláto) nechávat roztát. 
Navíc můžete zkoumat, jak rychle led taje a co můžete udělat pro to, aby tál rychleji – dát na 
sluníčko, použít sůl atd...

POZOR! Při dobývání přílišnou silou mohou odletovat kousky ledu. Nezapomeňte na ochranné 
brýle.

 



Blátivá kuchyně

...aneb oblíbená dubínkovská aktivita, kterou na své zahradě můžete rozšířit. 

Potřebujete – pískoviště nebo nevyužitý záhonek, kuchyňské náčiní, lavór s teplou vodou na mytí 
nádobí

Půjčte dětem z kuchyně nějaké náčiní, které nemáte moc rádi :-)  a upečte / nechte si upéct třeba 
výborný blátivý koláč. Nejlépe použijte něco, co u školky nemáme, např. formu na bábovku nebo 
vykrajovátka na vánoční cukroví. Doma na zahradě dětem můžete poskytnout vodu, takže mohou 
vařit třeba lepší polévku. 

S vodou souvisí i druhá část – mytí nádobí. Nechte děti pocítit trochu zodpovědnosti. Hračky se po 
hraní musí uklízet a nádobí se po jídle musí umýt. Obzvlášť, když jste jim půjčili své vzácné 
opravdové nádobí. Pomozte jim v lavoru nádobí doopravdy umýt. A venku si alespoň nemusíte 
lámat hlavu s tím, že kolem naděláte potopu.

Klíště

Jednoduchá procházková hra, na kterou potřebujete pouze kolíček, nejlépe barevný.

Před klíšťaty je potřeba se chránit a nějaké si přinést z procházky je velmi snadné. Vezměte barvený
kolíček (aby byl pro děti dobře vidět), to bude vaše klíště, a všem ho dobře ukažte. Účelem hry je 
nemít na sobě klíště, až se vrátíte z procházky. Kdo ho na konci bude mít, ten prohrál. A pokud na 
sobě během procházky zpozorujete kolíček-klíště, je vaší úkolem ho TAJNĚ připnout na 
VIDITELNÉ místo někomu jinému, třeba na kapuci nebo popruh od batohu. 

Na začátku zdůrazněte pravidla – připínat tajně a na viditelné místo, jinak hra ztrácí smysl. A občas 
možná budete hru muset připomenout, aby na ni děti nezapomněly a nepustily ji z hlavy


